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bu budoucích operačních progra-
mů s evropskou komisí (ek). tento 
dokument by měl být vládě čr před-
ložen do konce dubna 2006. v prvním 
čtvrtletí letošního roku budou součas-
ně pokračovat práce na jednotlivých 
operačních programech pro období 
2007–2013 tak, aby mohly být vlá-
dě čr předloženy do konce května 
2006. po prvním čtvrtletí 2006 budou 
následně zahájeny konzultace nsrr 
a operačních programů s ek, přičemž 
formální předložení těchto dokumen-

tů ek se předpokládá v průběhu října 
2006. od tohoto data bude také umož-
něna způsobilost výdajů v rámci pro-
jektů příštího programového období, 
jehož začátek je v tuto chvíli plánován 
na 1. leden 2007.

projednání nrp vládou čr:  
22. února 2006

předložení nsrr vládě čr: 
konec dubna 2006

předložení op vládě čr:  
konec května 2006

předložení nsrr a op evropské komisi:
 říjen 2006
zahájení realizace op:
 1. leden 2007

další informace:
www.strukturalni-fondy.cz  cíle 
regionální politiky  budoucnost 
regionální politiky eu

Tisková zpráva MMR, 2. 3. 2006

ByDlení BUDe oD rokU 2007 možné fInancovaT 
z evropSkýcH zDrojů

Schválená verze „Finančního plánu pro období 20072013“, kterou přijaly na nedávném summitu EU hlavy 25 člen-
ských států EU, obsahuje v Části I. pod bodem č. 59 důležité ustanovení:

„z evropského fondu regionální-
ho rozvoje je možné přispívat na fi
nancování projektů bydlení v zemích 
eu10, rumunsku a bulharsku. Pod-
mínky takové podpory budou upra-
veny nařízením rady a evropské-
ho Parlamentu na základě návrhu 
evropské komise.“

toto ustanovení otevírá novým 
členským zemím možnost vytvořit 
programy, na jejichž základě budou 
evropské prostředky využitelné i pro 
regeneraci zchátralých částí měst, 
zejména panelových sídlišť. konkrétní 
podmínky takové podpory bude obsa-
hovat nařízení týkající se evropského 
fondu regionálního rozvoje, přičemž 
návrh bude, jak je uvedeno ve schvá-
leném finančním plánu, připraven 
evropskou komisí pravděpodobně již 
začátkem roku 2006. ministerstvo pro 
místní rozvoj čr bude samozřejmě 
přípravě konkrétních podmínek a jed-
náním se zástupci evropské komise 
věnovat velkou pozornost.

na potřebě využití evropských 
finančních zdrojů právě v této oblasti 
se nové členské státy mnohokrát shod-
ly. česká republika v tomto úsilí hrála 
důležitou roli: 
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Výstavba bytů v panelových domech probíhala v České republice od konce 
50. let; v jednotlivých „pětiletkách“ probíhala nová bytová výstavba 
následujícím tempem:
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v srpnu 2004 iniciovalo minister-
stvo pro místní rozvoj čr pracovní 
setkání expertů zemí tzv. visegrádské 
čtyřky (kromě čr ještě slovensko, 
polsko a maďarsko) s cílem dohod-
nout navrhované změny v připravova-
ných textech nařízení pro programové 
období od roku 2007. 

v březnu 2005 se v praze kona-
la konference ministrů 25 zemí eu 
odpovědných za bytovou politiku, 
jejímž tématem byla regenerace pane-
lových sídlišť. konferenci řídil sou-
časný  předseda vlády jiří paroubek 
a závěrečné komuniké zaslal předse-
dům evropské komise i evropské-
ho parlamentu. iniciativu následně 
převzalo maďarsko, které na toto 
téma zorganizovalo v druhé polovině 
roku 2005 několik setkání zástupců 
zemí v4 a přijaté závěrečné komu-
niké, podepsané 2. prosince 2005 na 
slovensku, zaslalo jak velké britá-
nii jako předsednické zemi eu, tak 
evropské komisi. zároveň probíhala 
jednání ministra pro místní rozvoj 
radko martínka s komisaři evrop-
ské komise, zejména s komisařkou 
odpovědnou za regionální rozvoj paní 
danutou hübner, která se také sou-
středila na problematiku regenerace 
měst. společný „tlak“ středoevrop-
ských zemí „přinesl ovoce“ a značně 
rezervovaný postoj některých starých 
zemí byl zlomen. 

ministerstvo pro místní rozvoj čr 
navrhuje, aby evropské prostředky 
v objemu cca 1 mld. korun ročně byly 
využity zejména na podporu regene-
race panelových sídlišť, a to z důvo-
du prevence vzniku „problémových“ 
částí měst, kde by mohlo hrozit soci-
ální vyloučení v důsledku kumulace 
nízkopříjmových domácností, vysoké 
nezaměstnanosti a ostatních dopro-
vodných jevů, jak jsou dostatečně zná-
my ze zahraničí.

ke stávajícím třem státním pod-
půrným programům ministerstva pro 
místní rozvoj čr (podpora regenerace 
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panelových sídlišť) a státního fon-
du rozvoje bydlení (program panel 
a program oprav vad panelových byto-
vých domů) by se tak od roku 2007 
mohl přidat nový zdroj, který by rege-
nerační aktivity motivoval a urychlil. 

nejsnáze „uchopitelným“ problé-
mem panelových sídlišť je technická 
stránka objektů. od roku 1959 bylo 
v české republice postaveno monto-
vanou panelovou technologií 62,5 tis. 
domů, ve kterých je cca 1,2 mil. 

bytů. tento objem představuje přes 
32 % všech trvale obydlených bytů. 
přesto, že postupně byly tyto domy 
realizovány celkem 67 různými sta-
vebními soustavami, mají tyto domy 
mnoho společných specifických vlast-
ností a, bohužel, i vad. nejvíce bytů 
v „panelácích“ je na severní moravě, 
v praze bydlí v panelových bytech 
přes 40 % rodin. 

(zdroj dat: český statistický úřad)

Tisková zpráva MMR 22. 12. 2005




